

路北区疾控中心开展适龄儿童免疫规划疫苗接种率入户调查专项行动

本报讯 记者昨日获悉,10月至11月,路北区疾控中心在全区范围内开展了为期一个多月的接种率入户调查专项行动,以深入了解全区适龄儿童国家免疫规划疫苗接种情况,评估接种率水平,促进免疫规划工作规范开展,及时发现问题和薄弱环节,切实提高疫苗接种质量和效果。

为确保该项工作顺利有序地进行,该中心下发了《唐山市路北区疾病预防控制中心关于开展接种率调查工作的通知》及《唐山市路北区接种率调查工作方案》。在启动调查前,中心对

相关工作人员进行了专项培训,明确了调查内容、调查方法及判定标准。此次调查在辖区的2个乡镇和11个街道中随机抽取了1个乡镇和5个街道作为接种率调查的对象,分别为果园镇、翔云道街道、钓鱼台街道、大里街道、光明街道、龙东街道;每个街道调查5个社区,各街道抽取0至6岁年龄组儿童各6人,5个街道共调查210名0至6岁儿童;果园镇抽取调查15名流动儿童的接种情况。

此次调查专项工作由路北区疾控中心相关负责人带队,抽调疾控中心、相关街道社区

卫生服务中心、镇卫生院工作人员分组进行,主要采取入户查阅儿童预防接种证的方式调查。通过对目标儿童家长进行现场询问、查看接种证,核对姓名、性别、出生日期等基本信息,儿童疫苗接种程序是否符合要求,有无漏种迟种,接种记录是否齐全等情况,并与免疫规划信息系统电子接种档案逐一核对,详细调查了适龄儿童预防接种档案建档率、建证率、卡证相符率、免疫规划疫苗接种率。工作人员还详细询问了儿童家长在孩子接种疫苗过程中遇到的问题和顾虑,现场开

展了疫苗相关知识和国家免疫规划政策的宣传普及,耐心讲解了按时接种国家免疫规划疫苗对个体和公共健康的重要作用,消除家长的疑虑和误解,增强接种意愿,使家长进一步认识到及时接种疫苗是预防疾病最经济有效的方法。

调查结束后,工作人员对调查结果进行了汇总分析,生成了调查分析报告,交流并总结了调查过程中收集到的问题,如流动儿童档案管理困难、家长群体存在疫苗犹豫、疫苗接种时间无法满足所有儿童及家长需求等,并积极讨论应对方法。通过此

次入户接种率调查工作,区疾控中心更深入地了解了路北区适龄儿童免疫规划疫苗接种情况,更好地宣传普及了疫苗知识,增进公众对疫苗接种的信任度,及时发现免疫规划工作的薄弱环节,为进一步提升免疫规划疫苗接种率和疫苗接种服务质量打下了坚实基础。下一步,该中心将持续优化工作,加强宣传力度,普及疫苗知识,指导接种单位提升预防接种服务能力,与适龄儿童家长保持友好沟通、建立信任关系,确保适龄儿童能够获得全面而坚实的免疫保护屏障,健康茁壮成长。(庄子 王珊珊)



尊宪于心 守法于行

路北检察院入校送法助成长

近日,路北区人民检察院未成年人检察工作办公室关注下一代成长,来到路北区祥富小学宣讲宪法知识,为同学们带来了一堂贴近生活的宪法课,让同学们感受到了宪法就在生活中。此次检察院入校,助其扣好法治人生“第一粒扣子”,让法治光芒在校园闪耀,护航孩子们健康成长。图为同学们认真聆听宪法的相关知识。 记者 王欢 通讯员 费亚超 文/摄

消防知识宣讲进校园

本报讯 (记者 曹瑞云)为进一步加强消防安全教育,提升在校师生消防安全意识与应急处置能力,近日,光明街道光明南里第一社区联合路北区蓝天救援队走进唐山职业技术学院新华道校区,开展了一场内容丰富、形式多样的消防知识宣讲活动。

蓝天救援队队员以生动形象的方式,向师生们详细讲解了火灾的成因、预防措施、报警流程以及初期火灾的扑救方法等基础知识。通过一个个真实的案例,深入浅出地阐述了消防安全的重要性,让师生们深刻认识到火灾的危害。随后,

救援队队员现场展示了灭火器、消火栓等器材的正确使用步骤,详细讲解了在实际操作中的使用技巧,提高了师生初期火灾扑灭能力。现场还设置了互动问答环节,师生们围绕家庭火灾预防、学校消防设施配备等多个方面的消防知识进行提问,救援队队员一一耐心解答,加深了大家的学习印象。

通过本次活动,师生们对消防知识有了更全面、深入的了解,掌握了基本的消防器材使用方法和疏散逃生技能,大大增强了他们的消防安全意识,为校园消防安全奠定了坚实的基础。

大里街道商会成立三周年奏响新年最强音

本报讯 (记者 杨文进) 12月2日,路北区大里街道商会三周年庆典暨迎新晚会启幕,奏响新年奋进强音。

2024年,该商会始终贯彻“服务与创新”发展这条主线,化身“政策通”,紧扣会员需求,深度剖析政策法规,精准挖掘潜藏商机;化身“诚信护卫”,举办系列研讨活动,树立诚信标杆,激励企业行稳致远;化身“爱心使者”,助残帮困、公益义诊,点滴善举彰显企业担当。其创新之举更是可圈可点,“年货大集”火爆市场,赚足人气;会员跨界演

绎的电影《尘尽光生》震撼首映,口碑爆棚;音乐党史课别出心裁,会长访谈节目温情满满,均成业内学习样本。商会还凝心聚力搭桥梁、促联谊、施援手,凭借贴心服务,将“会员之家”荣誉揽入怀中。展望2025年,商会锚定深化、细化服务目标,拟借力大数据为会员“量体裁衣”,拓展合作版图。

迎新晚会上,会员们各展才艺,自编自演的节目好戏连台,台下掌声、欢呼声此起彼伏;电影《尘尽光生》再度展映,光影之间尽显商会活力与凝聚力。

山西南里社区

老人外出身体突发不适 工作人员暖心背送回家

本报讯 (记者 徐慧)“真是太感谢了,如果不是你们的热心帮助,不知道会有什么后果。”近日,孙先生的家人为文化路街道山西南里社区送上一

面锦旗,感谢社区工作人员郭军鹏和陈波对孙先生的应急暖心救助。

近日,一位居民来到山西南里社区反映一位年逾八旬的老人浑身发抖地躺在了小区公共厕所旁的道路上,而老人上半身仅穿着一件薄衬衣。社区工作人员郭军鹏、陈波在得知情况后第一时间赶到了现场,经初步沟通,了解到老人因心脏病发作已无法行动,此时户外天气已经非常寒冷,工作人员立即脱下自己外套披在老人身上,同时与老人家属及时取得联系。为了让老

人能尽快回家服药、休息,工作人员合力将老人背回了家中,老人在服药后病情得到了缓解,避免了更为严重的后果。

群众之事无小事,细微之处见真情。山西南里社区用实际行动守护居民的生命安全,践行全心全意为人民服务的初心,传递温暖与关怀的力量。社区始终将解决居民的操心事、烦心事、揪心事作为工作的出发点和落脚点,将网格的“微力量”汇聚成基层治理的大能量,用“小网格”托起“大民生”。

河南里第一社区开展“移风易俗正当时”宣传活动

本报讯 为纪念宪法颁布70周年,12月3日,河北路街道河南里第一社区组织开展“法治护航 移风易俗正当时”宣传活动。

河北路街道司法所工作人员为居民讲解法治课,讲解国家宪法日的设立背景,讲解与移风易俗相关的法律法规,如婚姻自由、彩礼规定、财产继承、殡葬管理等方面法律规定,结合案例分析,阐释法律对传

统习俗的规范与引导。社区书记还向广大居民发出《推动移风易俗 倡树文明新风》的倡议。通过法治宣传与教育,推动移风易俗在社区的深入开展,提升居民的法律意识和文明素养,营造和谐、文明、法治的社区环境。(奕兵 李玲玉)

移风易俗看基层

